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§| Composition trimestrielle N°01 en langue francaise

Texte : 2 i : B s RTS Bl
L’obésité est une maladie chronique qui entraine des conséquences négatives pour la santé des
enfants. Mais pourquoi ’enfant devient-il obése?

L’obésité est définie par I’O.M.S comme une accumulation anormale ou excessive de graisse
corporelle. L’enfant devient obése parce qu’il mange une alimentation déséquilibrée qui comporte
des aliments riches en graisses et en sucres cependant, il fait moins d’activités physiques.

L’obésité ou le surpoids nuit & la santé des enfants, elle provoque plusieurs maladies comme
le diabéte, les maladies cardiovasculaires, les troubles musculaires et quelques types de cancers.

Les médecins conseillent les enfants sur les dangers de la mauvaise alimentation pour lutter

contre I’obésité et protéger leur santé.
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I/ Compréhension de I’écrit : (13pts)
1- Ce texte est de type : a- narratif b- informatif ¢- explicatif.
2- Dans le texte Pauteur parle : a-de la carie dentaire  b-de ’obésité c- du diabéte.

Choisis puis recopie les bonnes réponses.
3- Réponds par vrai ou faux :
a- L’enfant obése fait plus d’activités physiques..........
b- L’enfant obése mange une alimentation équilibrée... ....
c- L’obésité entraine le diabéte........
Reléve dans le texte le synonyme du mot : « nourriture ».
Reléve du texte la définition de « I’obésité ».
Que remplace le pronom souligné dans la phrase suivante :
« L’obésité nuit a la sant%c’ est pourquoi il faut 1’ éviter ».
7- Compléte le tableau suivant
Verbes Noms
Consommer
Entrainer
Laver _
8- Dans la phrase suivante, souligne ’adjectif qualificatif et encadre le complément du nom|:
« L’obésité entraine des conséquences négatives pour la santé des enfants ».
9- Mets les verbes entre parenthéses au présent de I’indicatif :
« Les enfants (se nourrir) des aliments sains,ils (lutter) contre ’obésité ».
10- Accorde correctement les adjectifs qualificatifs :
« Les (petit) enfants doivent manger une alimentation (sain) pour rester en (bon) santé ».
11- Compléte :
- Ce petit garcon mange beaucoup de sucre, il est obése.
B g filles............beaucoup de sucre, ...............

o

II/ Production écrite :(07pts)

L’obésité est un grave probléme de santé provoqué par la mauvaise alimentation
et la diminution de Pactivité physique.

Rédige un court texte dans lequel tu expliqueras & tes camarades comment peut-on protéger
notre santé contre I’obésité.




